Hello聊城 Hello世界

一2022 大运河主题旅游海外推广季启动仪式将聊城推向世界

■ 本报记者 薛蓓蓓

来聊城,泛舟运河吧!

掬一捧东昌湖水,碧波潋滟闪烁 明清盛景繁华;临光岳楼抒怀,思接 古今慨叹千年运河之悠悠。

7月20日上午,2022大运河主题旅游海外推广季启动仪式在我市东昌湖畔隆重举行。一场国家级盛会将聊城推向世界,灵秀多姿的"江北水城•运河古都"也以千年毓粹、时代新颜,敞开怀抱拥抱世界,向全球展现中国大运河的夺目光彩。

续写大运河带来的辉煌

在启动仪式上,市委书记李长萍说:"大运河是地球上对自然地理面貌改变最大的人类工程,是中国人民以超乎想象的人力、物力在厚土大地上书写的伟大史诗。正是这种强大的进取与不屈塑造了聊城、成就了聊

明清两代,聊城是运河沿岸九大 商埠之一,商贾盛极一时,被誉为"漕 挽之咽喉,天都之肘腋""江北一都 会"。 而今,聊城作为山东西通内陆、北接南联的"桥头堡",综合立体大交通体系呼之欲出,黄河流域生态保护和高质量发展、大运河国家文化公园等重大战略加速落地,这座日益崛起的产业城市、蓝绿交织的森林城市、水城共融的海绵城市、恬静惬意的花园城市,正在续写着大运河带来的辉煌。

"聊城是第二故乡首选地"

"这是我第四次来聊城。聊城是可以勾起乡愁的好地方,是第二故乡首选地。"在活动现场,深圳华侨城文旅小镇发展有限公司策划规划中心总监陈超说。

盛会吸引了众多文旅项目投资企业的目光。在启动仪式的重点文旅项目签约环节,深圳华侨城文旅小镇发展有限公司与东昌府区政府签署了南关北顾文旅综合体项目。大运河国家文化公园聊城段、临清运河名城文旅综合体、冠县文商旅综合体、莘县智慧文体产业园、东阿双胶中医药康养中心、"两河"文旅廊道综合提升等项目也当场签约。

"临清大运河是世界文化遗产

'中国大运河'的重要组成部分,中洲古城更是大运河上的一颗璀璨明珠。"临清市文旅局党组书记、局长孙维华介绍,大运河国家文化公园(临清)——中洲古城核心文化旅游区项目占地约126公顷,计划总投资18亿元。项目依托丰富资源,通过文化遗产活化利用等,建设以三朝漕运、明清市井文化为特色的运河休闲旅游区。

"来吧,让我们相遇"

"来吧,让我们相遇。"北京土耳 其文化中心——尤努斯·埃姆雷学院 主任塔伊丰·卡尔坎在现场说,城与 水的融合塑造出聊城独特的经济文 化特色,这一点与土耳其很相似。

大运河国家文化公园重大战略, 为聊城这座运河古城焕发荣光提供 了难得机遇。目前,聊城正沿着古运 河流经路线,着力打造"大运河文化 旅游带":

实施文化遗产保护利用工程,建设大运河国家文化公园聊城段,改造提升中国运河文化博物馆、临清中洲古城等,打造一批聊城大运河文化地标:

串联运河沿线优质资源,推出"慢游金堤""运河美食""聊城胡同" 等旅游线路,实现"游运河、泡温泉、 尝小吃、品阿胶、做好汉、研文学、聊 聊城"的独特旅游生活休闲方式;

推出"我家门前有条河"文化推 广品牌,举办24节气展演、书画大展、 文创大赛、旅游产品大赛、摄影大展、 短视频大赛等,构建1首歌、2本书、4 场推介、10条线路、百件文创产品、百 幅优质图片、百条优质短视频的推广 休系

新加坡中国文化中心、中国驻新加坡旅游办事处主任肖江华在新加坡线上参加2022大运河主题旅游海外推广季启动仪式。他通过视频表示:"我们驻外文化和旅游机构将按照文化和旅游部的部署,用好国内提供的优质资源,在社交媒体上加大推广力度,向世界各国民众持续展现大运河文化,促进中外文化交流。"

"青山一道同云雨,明月何曾是两乡。"聊城就像大运河上的一叶扁舟,和运河沿岸众多明珠城市一起,从遥远的历史中驶来,向着美好的明天进发!

大运河城市(聊城) 专场推介会举行

本报讯(记者 薛蓓蓓)7月20日上午,大运河城市(聊城)专场推介会举行。省文化和旅游厅二级巡视员王春生、聊城市副市长马卫红先后致辞。

王春生在致辞中说,围绕大运河 国家文化公园建设,下一步将加强与 运河沿线兄弟省市的合作交流,深化 协同发展机制,强化资源整合、产品 开发、产业合作,致力于打造大运河 文化交流互鉴先行区、大运河文化保 护展示核心区、大运河生态文明建设 引领区、大运河文化旅游融合示范 区,为推动大运河文化的创造性转化 和创新性发展,建设大运河文化旅游 带,助推旅游业高质量发展,提供坚 实的山东力量。

马卫红介绍了大运河聊城段的 历史、文化和遗迹。她说,乘着大运 河国家文化公园建设的东风,聊城正 沿着古运河流经路线,着力打造"大 运河文化旅游带"。聊城将紧抓大运河、黄河国家文化公园重大战略等多重利好政策交汇叠加的发展机遇,以深厚的文化底蕴、秀美的自然风光、淳朴的民俗风情,吸引更多的国内外游客前来。

活动中,与会人员欣赏了运河沿线城市文旅资源推介宣传片,携程集团副总裁王韦,同程集团副总裁李明浩,美团文旅政企合作中心总经理路梦西,中青旅联科(北京)公关顾问有限公司董事长、中青博联整合营销顾问股份有限公司总裁袁浩通过视频方式致辞。市文化和旅游局与携程集团、同程集团、美团签署战略合作协议。活动展示了山东省大运河精品线路,发布了聊城市文旅重点招商项目——在平佳乡田园综合体建设项目、大运河国家文化公园(临清)——中洲古城核心文化旅游区项目情况。



塔伊丰·卡尔坎: "运河带我来到这里"

■ 本报记者 张燕

"来吧,让我们相遇。"7月20日,在2022大运河主题旅游海外推广季启动仪式上,塔伊丰·卡尔坎用13世纪土耳其吟游诗人、哲学家尤努斯·埃姆雷的一句诗,表达了来到聊城的心情。

这是塔伊丰·卡尔坎第一次来到聊城。事实上,从2021年5月20日到北京土耳其文化中心——尤努斯·埃姆雷学院担任主任一职算起,他在中国生活也只不过1年零2个月的时间而已。

"运河带我来到这里。聊城位于黄河与京杭大运河交汇处,被誉为'两河明珠'。我很荣幸有机会来到这里,走近古运河,感受运河文化。"塔伊丰·卡尔坎风趣地说,言语中透露着欣喜之情。

大运河(聊城段)全长97.5公里,从北向南依次流经临清市、东昌府区和阳谷县3个县市区,在聊城这片沃土上积淀下丰厚的文化遗

距离聊城6844公里的土耳其, 是塔伊丰·卡尔坎的故乡。土耳其 地跨欧亚大陆,三面临海——北部 为黑海、南部是地中海、西部为爱琴海,被誉为"浮在水上的国度",条条运河将其串联。

沿着运河的足迹,塔伊丰·卡尔 坎从土耳其来到聊城。这既是他与 聊城的一次"约会",也是中外运河 文化的一次奇妙碰撞。对于聊城, 抑或土耳其,这都是一次重要的展 示自我的机会。

"运河是世界上最宏伟的古代 工程之一,促进了世界各地的贸易 往来和文化交流,它不仅对中国意 义重大,对土耳其乃至全世界都是 一次跨越式的发展。"塔伊丰·卡尔 坎侃侃而谈,满脸自豪。

运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利用好。在塔伊丰·卡尔坎看来,挖掘研究运河文化内涵,传承弘扬运河文化,讲好运河故事意义重大。

"运河文化是流动的、活态的文明,是过去和未来国际文明交流的重要载体,已经成为国际交流的通用语言和情感纽带。传播运河文化,讲好运河故事,是我的荣幸,也是义不容辞的责任。"塔伊丰·卡尔坎表示。



7月20日,在大运河手工艺品展上,嘉宾饶有兴致地参观郎庄面塑作品。 ■ 商景豪 田柏林

各美其美 美美与共

—我市大运河手工艺品及书画摄影展引发与会嘉宾点赞

■ 本报记者 **王培源**

"驴皮是制作阿胶的原材料,小毛驴因此成为东阿阿胶的吉祥物。 设计师以其可爱的形象设计开发了 这款电子玩偶。它可听从14种指令, 而且能歌善舞。"7月20日上午,在聊城市会议接待中心,伴随着解说员甜 美的声音,与会人员正在认真参观大 运河手工艺品展览。



7月20日,嘉宾参观大运河手工艺品展。**■ 商景豪 田柏林**

7月20日上午,2022大运河主题旅游海外推广季启动仪式在聊城市会议接待中心举行。启动仪式结束后,同步举办大运河手工艺品展、"河和之契"大运河黄河书画名家创作大展、"大河风华"大运河黄河文化旅游摄影展等丰富多彩、引人人胜的活动。

东阿阿胶,临清桑黄菌粉、桑黄茶,冠县灵芝;黄河文化盲盒,以动植物、建筑等为主题的黑陶双面彩绘,生肖文创……在以"运河新雅"为主题的文创展区,不仅阿胶、桑黄、灵芝等传统的非遗产品吸引了众多参观者,新派的文创产品同样惹人喜爱。

葫芦雕刻、木版年画、黑陶制作、鸡毛掸子……在以"聊韵悠长"为主题的大运河手工艺品展厅,各式各样的非遗产品展示让与会人员大呼过瘾。

"原料从哪里来?多久可以完成一件作品?"在东昌府区闫寺街道葫芦雕刻民间艺人王树峰的展位前,与会嘉宾一边观看葫芦雕刻产品,一边认真倾听非遗产品背后的文化故事

和创作过程。

在现场,还有不少外国友人加人 到体验聊城非遗展品的行列中。来 自缅甸驻华大使馆的嘉宾罗月瑛对 鸡毛掸子等手工艺产品产生了浓厚 兴趣。"山东是孔子的家乡,我对这里 的大运河文化充满了兴趣。"罗月瑛

在书画摄影展现场,光岳楼、景阳冈、狮子楼、铁塔、曹植墓等独具聊城特色的主题式艺术作品——呈现在与会人员面前,展开了一场新城与古迹的融合对话。

此次大运河手工艺品展览共展 出非遗及文创产品约500余件,包括 聊城"新三宝"(阿胶、桑黄、灵芝)、 "一带一路"产品(乖宝宠物食品、金 号毛巾、三和纺织品)等;"河和之契" 大运河、黄河书画名家创作大展,参 展作品60幅,由山东省著名书画名家 围绕"我家门前有条河"专题进行创 作;"大河风华"大运河、黄河文化旅 游摄影展,包含参展作品140幅。

尹晓东:

"向世界讲好'中国故事'"

■ 本报记者 张燕

7月20日,在2022大运河主题旅游海外推广季启动仪式上,文化和旅游部中外文化交流中心主任段周武与中国戏曲学院院长尹晓东一起上台,就"运河文化保护与传承"签署战略合作协议。

大运河是流动的血脉,是一部书写在华夏大地上的宏伟诗篇。大运河流淌千年,孕育出评剧、京剧、豫剧、昆曲、柳琴戏、八音会、乌力格尔、锡剧、鼓词、凤阳花鼓、梆子等多种艺术形式。

文化和旅游部中外文化交流中 心与中国戏曲学院共同签署战略合 作协议,着力以线串点,延续中华文 脉,共同构建运河艺术传承保护新 格局,让运河文化焕发勃勃生机。

这不是文化和旅游部中外文化 交流中心与中国戏曲学院开展的第 一次合作。在过去几年中,双方共 同开展了多项中国优秀传统文化海 外推广项目,并且赢得了中外文化 界的一致好评。

"感谢 2022 大运河主题旅游海外推广季这个平台,让我们得以再

次合作。未来,我们将在大运河文 化保护与传承、山东历史文化资源 开发与利用、中国戏曲在海外的传 播与交流等方面进行深入合作。"尹 晓东说。

大运河聊城段全长97.5公里, 是京杭大运河的重要组成部分。其 流经的临清市被誉为"京剧之乡"; "宁可荒了地,不舍弦子戏",作为聊城著名的地方戏曲剧种——东昌府 区弦子戏也曾名噪一时。

"大运河哺育了中国历史,也哺育了中国的戏曲文化。在中国戏曲的发展过程中,大运河作出的贡献不可低估。特别是明清以来,得益于大运河的滋养,中国戏曲有了飞跃发展。"尹晓东介绍。

如何向世界讲好"中国故事", 传递中国声音?在尹晓东看来,加 大对中国优秀传统文化的宣传和推 广是必不可少的一项工作。

"加大对运河文化的宣传和推广,特别是做好向海外的推广意义重大。向世界讲好'中国故事',传播好'中国声音',将我们的优秀历史文化传播出去,是我们每个中国人义不容辞的责任。"尹晓东说。



